

## 重点



在日照市河山大火现场,火势很大,产生的烟雾笼罩山头,并向市区蔓延。 本报见习记者 张照朋 摄



▲现场火势很大。



▲村民正在用铁锹进行灭火。

# 日照河山大火,浓烟罩城

## □铁锹扫帚树枝齐上阵,上千军民上山灭火

## □昨日上午11时发现起火,截至昨晚10时大火还在蔓延

本报日照4月4日讯(记者 侯健 徐艳 见习记者 张照朋) 4日上午11时,位于日照市东港区的河山山系发生大火,上千军民紧急上山灭火。截至晚上10时,最先起火的几个山头已经基本熄火,但是火势又向新的山头蔓延,暂时没有人员伤亡。起火原因正在调查。

### 浓烟笼罩城区

4日下午1时20分,在日照市老城区的上空弥漫着一层浓烟,从临沂路上向西北方向看,一股浓烟冲天而起。

刚出市区,就可以看到起火地点是河山山系南端的几个山头,浓烟滚滚。河山距离日照市区约15公里,来到河山镇驻地,可以清晰地看到山顶上的树木在着火,火势随风向附近的山头蔓延。

下午2时,沿着东港区河山镇大暖帐村一条山路向着火山头前行,从山脚到半山腰,停满了汽车。向山顶望去,有三个山头正在着火,众多消防员、村民拿着各种“装备”灭火,中间的一个山头火势已经得到控制,两边的山头火势还挺大,正在随着风继续蔓延。

在半山腰有一个老农拿着把铁锹正坐在一块石头上,眼一直盯着着火的山顶。老农叫张洪志,今



在河山的一个山头,大火之后一片灰烬。 记者 侯健 摄

年79岁,是河山镇向阳村人。他告诉记者,中午吃饭的时候,突然有人在村里大喊:“山上着火啦,赶紧去救火。”他顾不上吃饭,拿起一把铁锹就跟着几辆面包车向河山去了,随车的有好多人。

“走到半山腰,村里的青年们不让我上去了。”张洪志说,青年们担心他年纪大了,会出现意外。张洪志不能上山救火,坐在半山腰十分着急。“我们村的人分散在各个山头灭火,但是风太大,估计火一时半会儿没法扑灭。”

### 上千军民上山灭火

下午3时,虽然有的山头火势

灰复燃。村民和消防官兵协同灭火,采用相互喊话的方式进行信息交流,及时将明火扑灭,控制火势蔓延。

在灭火过程中,灭火人员中除了鼓风机之外,大多是拿着铁锹、扫帚、树枝进行灭火。“我们村来了30多人,村里没有专业的灭火器材,只能拿铁锹、扫帚等工具灭火。对付山火,谈不上用水,用土盖,用扫帚扑也挺有效。”刘家庄村村民李洋说。据了解,周围村庄上千人都自发上山来灭火了。

截至下午6点10分,位于河山镇的几个山头的火已经扑灭,但是山火随着风已经蔓延到了河山山系的第二高峰,并且开始在该峰西侧蔓延。河山脚下村负责人告诉记者,对于已经扑灭山火的山体,他们安排了很多人在留守,防止山火死灰复燃,直到第二天确定没有起火为止。

据日照市中医院在火灾现场的急救医护人员介绍,他们上午11点接到报警电话,就赶到河山脚下了,截止到下午6时没有人员伤亡。

据日照市林业局办公室一位范姓工作人员介绍,由于大火还没彻底扑灭,所以目前具体的参与救援人数和失火面积还无法统计,起火原因还不清楚。

### ○救援现场

### 鞋底几乎被烫化

记者赶赴中间着火的山头时,由于没有山路,只能顺着山坡草丛一点点地向上爬。用了一个小时的时间,记者才爬到了山顶。这个山头树木很少,火已经扑灭。山顶东面由于及时组织人员灭火,火势没有向下蔓延,而从山顶向西面望去,整个山坡已经被烧得面目全非,仅有的几棵松树也被烧死。

紧邻这个山头的两个山头还在着火,森林消防员和众多村民都在灭火。风很大,从南边飘过来的烟很浓,呛得人喘不过气来。山顶上的石头被烧得发烫,走在上面运动鞋的鞋底都几乎被烫化。

### ○紧急应对

### 河山风景区

### 暂停游客上山

起火的山头位于河山风景区的南侧,站在景区门口往南看就能看到山头上冒着巨大的浓烟。

4日下午1点30分,河山风景区售票处的工作人员告诉记者,起火的山头并不在他们风景区内,景区内的防火人员都已经去救火,为了安全起见,他们暂停游客上山游玩。

记者在景区门口看到,在山上的游客都在陆陆续续下山,很多打算上山的游客在景区人员的劝说下也只好返程。

本报记者 徐艳 侯健  
见习记者 张照朋

# 庆云处理输冀肉羊发现“瘦肉精”事件

## 两名违法嫌疑人被控制

据新华社济南4月4日电(记者 王汝堂 潘林青) 4日晚,山东省庆云县召开新闻通报会表示,在输冀肉羊发现“瘦肉精”以后,庆云县迅速侦破案件,将两名违法嫌疑人控制,同时对全县畜产品质量安全进行拉网检查。

4月1日晚,庆云县渤海路街道

办事处西石官堂村村民刘玉国,庆云镇寇家村村民苗吉先运往河北省青县戴庄子村尹中路宰杀点待宰杀的192只绵羊,被河北省畜牧局检测出“瘦肉精”成分。

庆云县委、县政府对此高度重视,迅速成立专门班子,抽调精干人员,在侦破案件的同时,对全

县畜产品质量安全进行拉网检查,并下发了《关于在全县开展畜产品质量安全专项整治行动》的通知。

4月2日下午,庆云县警方赴河北省青县,先后将两名违法嫌疑人控制。目前,案件正在审理调查中。庆云县组织畜牧、公安、药监、工商

等部门精干力量,由各乡镇(街道)配合,组成10支工作队,对全县规模养殖场(户)、兽药饲料流通环节进行全面排查。

庆云县表示,将以此为戒,吸取教训,严格检测,发现一起,严处一起,全力提升食品安全监管水平。